



全民战“疫”的周口答卷

——我市万众一心奋力阻击新冠肺炎疫情纪实

记者 王彦涛 张劲松



周口援鄂医疗队队长闫登峰



周口市传染病医院护士贴心为患者服务



高速周口东站示范区党员先锋队一线执勤



王国辉带着沈丘县人民的爱心第三次赴武汉捐赠蔬菜

本版图片由史书杰、韦伟、张劲松、郭坤、李一提供



我市支援湖北医疗队医护人员整装待发

初春的沙颍大地，寒气袭人，冷风嗖嗖。沙颍河缓缓向东流淌，宛若一条白练，向天边蜿蜒、伸展……
庚子鼠年春至。
一场新冠肺炎疫情突如其来，打破了中国人民美好的传统年味，吞噬了人们一张张笑脸。其来势汹汹，迅速覆盖武汉，向全国蔓延。
地处中原腹地的周口，距离武汉仅400余公里，防控形势严峻，“疫”况艰危。
“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。”习近平总书记向党、全国人民发出强有力的号召。
周口第一时间响应，坚决服从党中央、国务院统一部署，坚决服从省委、省政府的坚强领导，以市委书记刘继标、市长丁福浩为首的各级党政领导干部靠前指挥，强化担当，广泛发动和依靠群众，同心同德、众志成城，坚决打赢疫情防控的人民战争。
正如基辛格所说：“中国人总是被他们之中最勇敢的人保护得很好。”
面对疫情，周口1200万英雄的人民不屈服，他们全力以赴，忘生死，发起了一场场、县、乡、村党员干部带头、全民联防联控的疫情防控阻击战，他们用血肉之躯筑起了一座疫情防控的钢铁“长城”。

初春的沙颍大地，寒气袭人，冷风嗖嗖。沙颍河缓缓向东流淌，宛若一条白练，向天边蜿蜒、伸展……
庚子鼠年春至。

一场新冠肺炎疫情突如其来，打破了中国人民美好的传统年味，吞噬了人们一张张笑脸。其来势汹汹，迅速覆盖武汉，向全国蔓延。

周密的部署，雷霆的手段，迅速行动的背后，彰显的是市委、市政府的为民情怀，是市领导干部集中力量捍卫人民生命安全和身体健康的责任担当。

一切为了群众，紧紧依靠群众，广泛发动和依靠群众，同心同德、众志成城，坚决打赢疫情防控的人民战争。

在与疫情博弈的日子里，周口人民看到了一个全心全意执政为民的政党，看到了一个敢负责、务实高效的担当，是在调动一切可以投入的资源，尽最大努力捍卫着人民群众的生命安全和身体健康。

正如基辛格所说：“中国人总是被他们之中最勇敢的人保护得很好。”

面对疫情，周口1200万英雄的人民不屈服，他们全力以赴，忘生死，发起了一场场、县、乡、村党员干部带头、全民联防联控的疫情防控阻击战，他们用血肉之躯筑起了一座疫情防控的钢铁“长城”。

疫情就是命令。我市各级党委、政府坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度，坚决打赢疫情防控的人民战争。

在与疫情博弈的日子里，周口人民看到了一个全心全意执政为民的政党，看到了一个敢负责、务实高效的担当，是在调动一切可以投入的资源，尽最大努力捍卫着人民群众的生命安全和身体健康。

正如基辛格所说：“中国人总是被他们之中最勇敢的人保护得很好。”

检查出他患重度胆结石，必须立即手术，可他却坚定地对医生说：“不行，我现在绝不能手术！”他带病坚持上岗，并且把家里仅有的一万多元积蓄拿去充当了军粮。

“刚才我到村里转，还有几个人在那聚堆说话，你再试试我，我非得用大锤子把你关到大院里。”连日来，沈丘县付村镇郭岗村女支书徐晓丽向村里的乡亲们不时劝阻村民的“喧闹”、硬气喊话的视频传到网上，让她一度成为“网红”，引起众多粉丝的“打赏”关注，也赢得当地干部群众的点贊。

“不行，上级通知防疫情况，没有特殊情况不准外出，更不准串亲戚。”这是记者大年初一下午在沈丘县一体化示范园区看到的一幕。卡点上，党员胸前党徽闪闪，党员先锋队的旗帜高高飘扬。

“爸，赶紧回来吧，我媽已经昏迷了，医生说恐怕不行了！”

1月28日，正月初四中午12时许，还没等电话那头的刘继标主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作会议，对疫情防控特别是基层救治工作进行再研究、再部署、再动员。“市县党政一把手、市直各部门一把手，必须勇敢面对严峻考验，坚决扛起责任，确保把疫情防控降到最低程度，确保人民群众生命财产安全。”刘继标要的是。

这是一份与疫魔赛跑的时间表。刘继标在第一时间开启了密集的行程，医疗机构、疾控中心、学校、工地、商场、企业、农村、社区、高铁……全市疫情防控的第一线，几乎每天都有他的身影。

从除夕当天到正月底，30天时间里，刘继标主持召开与疫情防控有关的会议、下基层开展调研与暗访就达30余次。

为了疫情防控，丁福浩的日程安排非常繁密，村口的检测点、高速公路的下站口、救治患者的医院里、社区卡点……都是疫情防控一线都有他的足迹。

与此同时，市委、市政府其他全体班子成员也连续奔波在防疫一线，分秒必争，雷厉风行。

不怕巨浪高，只怕桨不稳。

这是周口市公安局民警李景春与妻子的诀别之言。当晚，李景春突发心梗，抢救无效，牺牲在抗疫一线。

“你就给我留下一句你累了，这算啥话啊，你哪怕不睡了后半辈子我伺候你都行啊！”张立新坐在殡仪馆的长凳上颤颤地重复着这句话。

李景春生命永远定格在54岁，永远离开了他无比热爱的公安工作和期盼他回家的亲人……

细之又细，实之又实，严防死守，决不放松。

我市疫情防控的大网迅速织密筑牢，为保护人民群众的生命安全和身体健康赢得了宝贵的先机和主动。

同时，我市迅速组建13个督导组，巡回一线，严格督促落实各项疫情防控措施，努力为疫情防控工作短板。

在疫情防控工作中，我市各县市区领导干部严格落实市委、市政府“扩四化”提出的“两个全力、三个管控、四个强化”和全市疫情防控推进会提出的“十个抓紧落实”，把市委、市政府研究确定的“五个全部”工作安排不折不扣地落实到位。

他们是新除魔的利剑，当人民群众生命健康受到侵袭时，他们赴汤蹈火，攻着洁白的“魔魔”，义无反顾地闯入疫魔的胸膛——

一组组镜头，令人心灵震撼；一幕幕场景，让泪眼湿润。

这个春天，白衣天使是最美的花朵

白衣就是战袍，医生护士就是战士。

疫情防控救治过程中，我市集中定点医院、优秀专家坚持中西医结合，优化诊疗方案，尽最大努力救治患者。

为了及时救治患者，1月20日，市疫情防控指挥部部署后，立即组建由40位专家组成的“周口市新冠肺炎救治专家组”，分为10个小组，每个小组包一个

患者。疫情发生以来，我市一大批医护人员主动请缨，投入抗“疫”一线，坚守在医院、发热门诊、隔离病区，上演了一幕又一幕慷慨激昂的“逆行”。

从1月20日晚第一例患者住进来以来，作为全市定点医疗机构，周口市传染病医院便进入战时状态。第一梯队一个小时完成紧急集结投入战斗，打响了周口市疫情防控的第一枪。副院长、主任医师侯保民也再次开启了他前线救治的指挥模式。“作为一名医生，在国家和人民需要的时候，就要毫不犹豫地冲上去，奋战在疫情的最前线。”侯保民说。

现已是新闻的源头，记者也是战士，是逆行者。

为了拍到真实的救治场面，周口日报报业集团记者徐松身穿防护服，全副武装，进入隔离区，拍下了医护人员救治患者的感人镜头。记者下到隔离病房内最真实的画面。该集团记者史书杰、郭坤主动请缨，进入我市定点治疗新冠肺炎的周口市传染病医院，发出了“一组组催人泪下的系列报道”。与此同时，周口广播电视台的记者们也奔波在一线上，记录下点点滴滴感人的瞬间。

“我也大想你呢，乖，把病毒战胜了妈妈就回家了。”

“我也大想你呢，乖，照顾好自己，等你回家了。”

“姐姐，我不能抱抱你？”在武汉大学人民医院的重症病房区，一位小姑娘鼓起勇气对周口援鄂护士胡奔奔说。

“姐姐，我不能抱抱你，这是为了武汉，为了湖北，为了周口。”胡奔奔毫不犹豫地伸出了胳膊，和她拥抱在了一起，很长一段时间没有分开。小姑娘哭了，奔奔也流泪了。“我们在这里患难与共，以后都是生死之交了，不是亲姐妹胜似亲姐妹。”胡奔奔说。

千里驰援，为武汉胜，为湖北胜，为中国胜。截至目前，我市共有78名医护人员驰援武汉。

“妈妈，我真的想你了。”

“我不哭，孩子，妈妈只是和你暂时离别，不哭，孩子，原想妈妈，我很快就会回来……”

“娘，你快点回来，我好想你，你快点回来，我好想你……”

这是周口市第一人民医院的护士刘海燕。她每天和同事们一起，穿着厚厚的防护服，戴着口罩、护目镜，穿梭在病房里，为患者们治疗、护理。刘海燕说：“我每天的工作就是给患者们测体温、量血压、抽血、输液……”

“我每天的工作就是给患者们测体温、量血压、抽血、输液……”

“我每天的工作就是给患者们测体温、量血压、抽血、输液……”